

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9154

SUSCRIPCION

En la Isla, al mes Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, LINES 29 DE JULIO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE FERMIN GALAN, 21

Panorama mundial

El Reich se erige frente al Vaticano

La lucha religiosa, que hasta ahora se mantenía con disimulada contención, ha entrado en el período de guerra abierta contra los sacerdotes y la iglesia católica. Todo aquel que se oponga a los designios del nacionalsocialismo, sea simple cura o cardenal, será severamente castigado. Esta actitud del Reich es como un desafío a las protestas del Vaticano y a los artículos del « Observatore Romano ».

El ministro presidente de Prusia, señor Hermann Goering, jefe de la policía secreta del Estado, ha dirigido a todos los presidentes y a todas las autoridades de la policía del Estado una circular determinada la conducta a seguir por las autoridades del Reich ante la actitud negativa de algunos grupos de clérigos católicos frente al nacionalsocialismo.

Goering afirma que no se trata de desencadenar un nuevo « kulturkampf » contra la iglesia católica, pero que es necesario poner fin a la actividad de la clerecía, que emplea su autoridad espiritual para fines políticos.

La finalidad del Gobierno del Reich es clara. El Estado nacionalsocialista considera que la integridad de la Iglesia católica debe respetarse, y, por consiguiente, la Iglesia católica y sus intenciones serán protegidas. Pero la Iglesia no puede ejercer funciones fuera de su esfera puramente religiosa ni mucho menos pretender ejercer una influencia política. No tiene derecho a invocar a Dios contra el Estado durante la celebración de la misa ni organizar formaciones políticas con el pretexto de que deben defenderse de un peligro por parte del Estado.

No toleraremos las aspiraciones que defendía antes el partido del centro. Estas aspiraciones las combatiremos si continúan manifestándose con el pretexto de actividades religiosas.

La clerecía no admite la idea nacionalsocialista, la idea totalitaria, y usurpa en la lucha contra el nacionalsocialismo los mismos símbolos de nuestro movimiento. A la juventud católica la llama Juventud del Sagrado Corazón, a las asociaciones de muchachas, Hijas alemanas de la Virgen María. En lugar de « Heil » Hitler, dicen « Heil » Jesucristo.

Organizan con medios de propaganda hasta ahora desconocidos, grandes procesiones y fiestas en las iglesias que constituyen demostraciones políticas.

Incitan a sus partidarios a lanzar gritos de adhesión « A nuestro « führer » celestial Jesucristo ».

Desde el púlpito denigran a las instituciones del Estado.

Refiriéndose a los recientes decretos sobre la esterilización, el presidente de Prusia dice que sabotean las leyes sobre la raza y que la Iglesia católica rechaza las instituciones del Estado nacionalsocialista.

Es evidente que no podía suceder de otro modo, ya que en algunas iglesias alemanas cada domingo, abusando de una atmósfera religiosa se leen pastorales sobre temas puramente políticos.

Los obispos están obligados a respetar, con juramento, al Gobierno del Estado y hacerlo respetar por su

clerecía. Después de sus declaraciones condenan la agitación política anticatólica y no es verdad.

El Estado no quiere ser controlado por la clerecía, y cabe tener en cuenta de que la clerecía se dice perseguida cuando no puede amenazar a los demás.

Se señalan a continuación los casos en que varios sacerdotes han intentado ejercer su influencia en sentido hostil al Estado.

Se impone el principio de que los eclesiásticos que enseñan en escuelas deben abstenerse no sólo de adoptar una actitud negativa respecto al nacionalsocialismo, sino que como todos los servidores del Estado, debe defender al Estado nacionalsocialista sin reservas y con toda el alma. Sólo en este caso, el eclesiástico podrá verse confiar por el Estado una colaboración en la educación de la juventud y en la instrucción religiosa.

El ministro presidente de Prusia hace resaltar que las asociaciones de juventudes que se dicen confesionales se alejan cada vez más de su actividad religiosa.

Si no interviene una modificación radical, estas asociaciones deberán ser consideradas como políticas y, por tanto, prohibidas. El llevar uniforme y toda actividad deportiva y popular será reservado a las organizaciones de las juventudes nacional-

La democracia no agoniza, tiene que aprender a gobernar

Los demócratas cristianos y los socialistas se ponen de acuerdo

Bruselas. — Según eso — « La democracia tiene que aprender a gobernar » —, la democracia no está en su agonía, como dicen los que mal la quieren, sino que anda aún por los años de la infancia.

En este país, en el que las modas verbales son acogidas con recelo, acaso porque la estabilidad política, económica y social de que disfruta de la consecuencia de un esfuerzo tenaz y de una vida dura y laboriosa, las palabras conservan todavía la integridad de su prestigio cuando por su sentido responden a sentimientos profundamente arraigados.

Se ha dicho de Bélgica que era un país de transacciones, que su sentido crítico y político ha adquirido tal desarrollo que la convierten en la tierra de la circunspección y de la mesura, que ama su libertad como el bien más precioso de que pueden gozar los hombres y que sabe respetar y exigir que se respeten sus leyes.

Esta actitud en el mundo la alcanzaron los belgas tras la pugna de un breve período que ostentó la siguiente divisa: « Queremos la Constitución, nada más que la Constitución, pero toda la Constitución ». Fue la divisa de los liberales del año 1845, y a ella se atuvieron el primer rey de Bélgica, Leopoldo I, y sus sucesores.

La ciudad de Lieja, la villa de las « Gozosas Entradas », que recuerdan el contrato solemne contraído por el pueblo y el príncipe, en virtud del cual el pueblo prometía fidelidad y el príncipe se obligaba al respeto

socialistas del Estado y al partido.

El ministro presidente ordena a las autoridades que pongan fin a estos abusos, pero les recuerda en toda su amplitud su responsabilidad por la aplicación de estas disposiciones legislativas. El Estado nacionalsocialista es bastante fuerte para que pueda aplicar estas disposiciones con reflexión. Quiere vivir en paz con la Iglesia, como lo demostró al firmar el Concordato. Además, al tomarse decisiones deberá tenerse en cuenta el sentimiento dominante en la nación, que sabe distinguir entre el derecho y la injusticia.

Si estas instrucciones son observadas, jamás los que se vean atacados por estas medidas podrán considerarse mártires. La creencia en Dios y en la religión de nuestros conciudadanos católicos no será atacada.

Dejamos a la Iglesia católica seguir su enseñanza y defender la fe. Pero desde el punto de vista político, sólo hay en Alemania una concepción del Estado, la idea nacionalsocialista. No queremos un « kulturkampf » y sólo conocemos una lucha política, en el curso de la cual resultamos vencedores.

El catolicismo político debe ser vencido por la política nacionalsocialista, y las juventudes hitlerianas juzgarán en este caso un papel decisivo gracias a su lucha para conquistar el espíritu de la juventud.

El general Goering termina insistiendo sobre la necesidad de la colaboración entre la autoridad administrativa y la autoridad judicial representativas del partido nacionalsocialista.

de sus libertades y franquías, ha recibido estos días la visita del soberano, que ha reiterado la promesa de los reyes que le precedieron en un discurso del que son estos dos emocionados párrafos:

« Los principios esenciales de libertad inscritos en nuestra Constitución son tan sagrados para la vida misma de nuestros compatriotas, que cualquier atentado a su legítimo ejercicio provocaría inmediatamente el oprobio de la opinión pública. »

« Ese ha sido durante más de un siglo el cuidado más constante de los soberanos belgas: velar por el mantenimiento de las garantías constitucionales. Ese será también el mío como lo fué de mis tres predecesores. »

La Carta fundamental del Estado ha llevado en Bélgica una existencia apacible. Católicos y liberales saben gobernar sin lastimar sus preceptos. Pero con esa base de convivencia, que tiene una tradición rica en gobiernos nacionales, no se ha logrado, sin embargo, que la unidad de las mayorías se refleje en las luchas de los partidos. Este es el problema que acaban de plantear, en el área de la colaboración ministerial que une hoy a católicos, liberales y socialistas, los demócratas cristianos a los últimos.

Los términos del problema pueden reducirse a una sencilla proposición: la de saber si los ministros de las distintas fracciones que se suman dentro de un gobierno para realizar la misma tarea, deben exigir de

El hombre que se hizo famoso por una ensalada

Aventuras de un caballero francés, en Londres

Eran los tiempos de la Revolución francesa. En París, infinidad de aristócratas habían perdido su vida en la guillotina, pero en la provincia los nobles seguían aún su vida normal. Así el joven caballero d'Aubigné, que pasaba el tiempo tranquilamente en su castillo, y se dedicaba a la caza como si nada hubiese pasado en el mundo. Hasta que un buen día, hallándose precisamente de caza bastante lejos de su castillo, vino corriendo un fiel servidor que le comunicó que iba a su encuentro una multitud que ya había quemado otros castillos y matado a sus propietarios. Al joven aristócrata no le quedó tiempo de ir a su casa a recoger dinero ni cosa alguna de valor: tuvo que huir corriendo. En su fuga encontróse con otros nobles, compañeros de infortunio, que habían logrado salvar una pequeña parte de su fortuna. Veniendo muchas dificultades, el pequeño grupo de fugitivos llegó hasta el Canal de la Mancha donde un pescador, que tuvo compasión de ellos, les vendió una lancha con la que ganaron difícilmente la costa inglesa.

Una vez en Inglaterra, se dispersaron, intentando cada cual hallar a algún antiguo amigo caritativo que quisiera socorrerle.

El caballero d'Aubigné, con un par de francos que le habían dejado sus compañeros, llegó por fin a Londres. Al segundo día se hallaba sin un céntimo en el bolsillo, en país extranjero y en una ciudad inmensa donde no conocía a nadie. Paseándose tristemente por una calle, oyóse llamar por su nombre y se encontró frente a un aristócrata inglés, que años atrás había sido agregado a la embajada inglesa de París y a quien d'Aubigné conoció un día en un baile de la corte real. El inglés cogió del brazo al caballero y lo llevó a un restaurant muy elegante.

Momentos después, el notable francés tenía ante sí una comida excelente. Hay que figurarse el entusiasmo con que empezó a dedicarse a tan agradable faena. Por otra parte, los platos de la cocina inglesa que le sirvieron eran excelentes, excepto la ensalada, que por la manera como estaba preparada — mejor, no preparada —, daba la sensación de que se comían simples hierbas. Aquello, para el gusto refinado francés, era im-

las fuerzas que representan, la obediencia a una regla de conducta que impida a los partidos combatirse mientras ellos colaboran.

Los jefes de los demócratas cristianos y de los socialistas han acordado que los partidos habrán de habituarse a un régimen que responda al estado de espíritu de la mayoría.

Cuando un gobierno nace de un compromiso entre los partidos, éstos han de conducirse de manera que no se ponga en peligro la estabilidad gubernamental.

La democracia, debe, pues, aprender a gobernar. Es decir, que los partidos, sin renunciar a los principios fundamentales de sus programas, tienen que proceder con sumo tacto en sus propagandas, « pues es absurdo — dice un periódico — que los comensales se tiren la valija a la cabeza en el momento de sentarse a la mesa para comer juntos. »

posible comerlo en tal forma. D'Aubigné cogió papel y lápiz y apuntó varias cosas que pidió al camarero le fueran traídas. Cumplióse prontamente lo ordenado y el buen hombre empezó a preparar una ensalada a su manera, mientras su amigo el inglés miraba con el interés más vivo sus manipulaciones. Pidió por fin que se le dejara probar, quedando entusiasmado de la obra del francés.

En la mesa vecina había un grupo de señores y señoras que se fijaron también en las extrañas maniobras del aristócrata francés, y le rogaron les preparara una ensalada en la misma forma. Accedió gustoso, luego entabló conversación con dichos señores, acabando la fiesta todos juntos, bebiendo y charlando. Al ser preguntado por su vida, el francés contó francamente su situación.

Era ya muy avanzada la noche cuando se separaron. D'Aubigné se dirigía a su modesta habitación para acostarse, cuando — gran sorpresa — encontró en el bolsillo de su americana una moneda de oro. Podía pasar unos días más sin sufrir de miseria.

Dos días después recibía una carta del mejor hotel de Londres, invitándole a preparar una ensalada para un banquete que debía celebrarse. Accedió, naturalmente, y en una caja llevó todo lo necesario para su confección. El caso es que a todos los invitados gustó muchísimo aquella ensalada y muy pronto no hubo fiesta aristocrática en Inglaterra en la que no apareciera el caballero d'Aubigné, seguido de su criado que portaba la casa misteriosa. Nadie conocía su contenido y siempre era él, personalmente, quien preparaba las ensaladas.

Mas tarde tuvo la excelente idea de vender cajas pequeñas, con varios departamentos conteniendo los ingredientes necesarios para preparar « su » ensalada, acompañadas de un prospecto con las instrucciones para su uso. Pronto todo el mundo, en Inglaterra, compraba la « Box d'Aubigné ». Con la fortuna así adquirida compró un castillo, donde felizmente pasó el resto de su vida.

GEORGE POWELL
(De « El Pueblo ».)

Mussolini da a entender que la guerra con Abisinia comenzará pronto

Roma. — Italia tendrá pronto en el Africa oriental los 400.000 soldados que, según el alto mando, se necesitan para comenzar la guerra que parece ya inevitable con Abisinia.

En breve partirán para Africa 200.000 soldados más, como contes tación al discurso del emperador de Abisinia.

El ministro de Italia en Addis Ababa ha presentado su protesta contra dicho discurso.

El Gobierno abisinio ni se ha dignado contestar.

Mussolini ha dicho que Italia lo que quiere evitar es que negros y salvajes, amparados por la Sociedad de Naciones, pretendan regir los destinos del mundo, proclamando con ello la decadencia europea.

Seguimos las líneas seguidas por los colonizadores de Francia e Inglaterra y por eso ninguno de estos países puede oponerse a los designios de Italia.

Ayer los embajadores de Francia e Inglaterra pretendieron en vano un último esfuerzo cerca de Mussolini para evitar la guerra.

Mussolini ha contestado que el discurso del Negus ha cerrado los caminos de la paz.

Italia ha gastado ya en preparativos para la guerra con Abisinia, mas de ocho millos.

Señoras:

Empleando el GAS para cocinar evitarán una de las fatigas más grandes de verano.

Comodidad, limpieza y economía. Se informarán en las Oficinas, PLAZA DE PABLO IGLESIAS 19.

Alcaldía de Alayor

DON JUAN PONS SERRA. Alcalde Presidente del Emo Ayuntamiento de Alayor de Menorca.

HAGO SABER: Que la cobranza del tercer trimestre del Repartimiento General de Utilidades, formado con arreglo al Estatuto Municipal de 8 de Marzo de 1924, en sus dos partes Personal y Real, correspondiente al corriente ejercicio de 1935, tendrá lugar en esta población los días 10 al 31 de Agosto próximo de 9 a 12 de la mañana en la oficina de recaudación establecida en estas Casas Consistoriales.

Los contribuyentes, vecinos o forasteros, que dejen de satisfacer sus respectivas cuotas dentro del plazo que queda señalado, se les considerará morosos y se decretará contra ellos el apremio reglamentario, para cuyo periodo de recaudación se señalan los días 25, 26 y 27 de Septiembre siguiente.

Alayor 24 Julio 1935 — Juan Pons.

LIGA MARITIMA

Regatas

Ayer tarde tomaron parte en las regatas a la vela cuatro embarcaciones que salieron y entraron por el orden siguiente:

« Dos Hermanos », salió a las 16 horas 11 minutos 54 segundos. Llegó a las 17 h. 38 m. 10 s. Tiempo invertido 1 h. 26 m. 10 s.

« Jover », salió 16 h. 14 m. 14 s. Llegó 17 h. 43 m. 38 s. Tiempo invertido 1 h. 29 m. 24 s.

« Delio » salió 16 h. 16 m. 10 s. llegó 18 h. 14 m. 51. Tiempo invertido 1 h. 58 m. 41 s.

« Roig », salió 16 h. 19 m. 13 s. llegó 18 h. 21 m. 8 s. Tiempo invertido 2 h. 1 m. 55 s.

Garó el primer premio « Dos Hermanos » el segundo « Jover » y el tercero « Delio ».

No despertó entusiasmo ayer la regata debido al escaso viento del N. E. (regal).

Los numerosos aficionados al deporte náutico pasaron unas horas aburridas.

Si la regata hubiese empezado a la hora señalada habría habido bastante viento.

El Jurado advirtió a los patronos que en lo sucesivo procuren estar preparados para salir a las 15-30.

—La regata de embarcaciones mariscadoras de cuatro remos y patrón fue interesante. Los dos equipos de pescadores demostraron resistencia.

Tomaron parte las embarcaciones « Juanita » y « Francisca » con los patronos don Miguel Pons y don Raimundo Ferrer respectivamente.

Garó por escasa diferencia la « Juanita ».

Baile y verbena

Ayer tarde se llenó la terraza. Se bailó al compás de la orquestina « Fusly's Band » dirigida por el señor Ibáñez que fué aplaudida.

Terminó la fiesta a las nueve de la noche.

Noticias marítimas

Buques correos

Para Alcudia y Barcelona, salió ayer por la mañana la moto nave « Ciudad de Ibiza » con el pasaje, valija y carga.

Hoy saldrá para Ibiza —Procedente de Barcelona y Alcudia, se espera llegará esta mañana el vapor « Jaime II ».

—Esta tarde a las siete, saldrá de Ciudadela para Palma, el vapor correo que ha rendido viaje esta mañana procedente de Alcudia.

El acorazado « Jaime I »

Después de rápida maniobra salió anteayer a las seis de la tarde, el mencionado buque de guerra que se dirigió a Barcelona.

Veleros

Para Barcelona salió el sábado al mediodía el moto velero « Pons Martí », que llegó ayer y admite carga hoy para esta.

—Procedente de Palma, fondeó ayer el moto velero « Flor del Mar » con carga general, Patrón don Antonio Canet.

—Ayer por la mañana llegó la balandra « Centauro » de la matrícula de Ibiza, procedente de Barcelona con carga mento de abonos.

Patrón de Mariano Casteyó.

Escursiones marítimas

Para realizar la vuelta a Mallorca salió ayer con el laud a motor « Rosita » el patrón don Miguel Reynés y sus hijos Rosa, y Miguel, y el amigo don Cristóbal Mús.

—Para dar la vuelta a esta isla, llegó ayer la embarcación a motor « Mestre Jaume » propiedad del industrial don José M.^a Pons Menéndez, y su señora, que viajan a bordo. Lleva un patrón. Ha salido para la mar esta mañana.

Yate francés

El sábado llegó el yate a motor de pequeño porte « Antegone II », procedente de Palma, con seis pasajeros y 2 tripulantes.

Se hizo a la mar por la noche.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE « LA VOZ DE MENORCA »

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

Persecución implacable de los juegos prohibidos

Hacienda, fondos públicos y restricciones

Frente al paro forzoso, sociedades para edificaciones

Se anuncia la unión de izquierdas republicanas

Madrid 27 a las 16 45

Crónica general

De Gobernación

Contra los juegos prohibidos

El Ministro de la Gobernación ha reiterado con toda energía las órdenes para que en toda España sea perseguido implacablemente el juego prohibido por el código.

Anoche mismo en Madrid fué sorprendida una partida.

El señor Portela está dispuesto a conseguir que termine totalmente el juego. No le molestan las quejas y las advertencias que sobre este asunto se le hagan, pues lo único que quiere es poner remedio a cuanto ocurre respecto a este asunto.

De Instrucción Pública

El arte teatral

El Ministro de Instrucción Pública señor Dualde manifestó a los informadores de la prensa que reorganiza la Junta Nacional del Teatro Lírico Dramático.

Con este fin se han hecho los nombramientos de los vocales siguientes: Don Serafín Alvarez Quintero y don Eduardo Marquina por el arte dramático.

Los maestros Turina y Torroba Moreno por el arte lírico.

Don Alberto Romeu por los autores.

De la presidencia

Visitas y distinciones

El Jefe del Gobierno señor Lerroux permaneció durante toda la mañana en su despacho oficial donde le visitaron el Ministro de la Gobernación señor Portela y el ex-ministro señor Cantos.

Cuando se retiró el señor Lerroux conversó con los periodistas y les dijo que le había visitado un comisión del pue-

blo de Aguilar de la Frontera, la que le entregó un pergamino con el nombramiento de ciudadano de honor de aquella población.

También visitó al señor Lerroux su médico el doctor Jiménez de las Encinas acompañado del Secretario del Ayuntamiento de Mando (Málaga) quien le entregó un oficio en el que se le comunicó el acuerdo de dar el nombre de Lerroux a una calle de aquella población.

Anunció el Jefe del Gobierno que por la tarde marcharía a su finca de San Rafael y permanecería allí todo el día de mañana.

De Hacienda

Fondos públicos y conversión de valores

La situación económica y las restricciones

También conversó con los informadores de la prensa el Ministro de Hacienda.

Manifestó el señor Chapaprieta que había celebrado algunas conferencias con banqueros, entre ellos los señores Ruiz Senen y Bas Moreno, este último Director del Hispano.

Hablaron de las cuestiones relativas a la conversión de la deuda. Añadió el señor Chapaprieta que está muy satisfecho de la marcha de los fondos públicos.

Respecto a los bonos oro, según los últimos datos parece ser que hay en poder de los extranjeros menor cantidad de la que se suponía.

El Ministro de Hacienda se mostró optimista respecto a estos dos asuntos.

Con respecto al consejo celebrado ayer, dijo el Ministro de Hacienda, que había expuesto la situación económica en España y le había descrito con toda la crudeza propia del caso. Quedó muy satisfecho del apoyo que para resolverlo le prestaban todos sus compañeros de gobierno.

TEATRO PRINCIPAL

EL LOCAL MAS FRESCO DE MAHON

HOY LUNES: A las 9'45. GRANDIOSA SESION POPULAR

Ultima proyección del programa doble de gran éxito

365 NOCHES EN HOLLYWOOD

por JAMES DUNN y ALICE FAYE

El interesantísimo asunto del Oeste DIALOGADO EN ESPAÑOL

LA ULTIMA SENDA

por el gran caballista GEORGE O'BRIEN y CLAIRE TREVOR.

CASINO DEL CONSEY

HOY LUNES. A las 9'45 EXTRAORDINARIA SESION POPULAR

PRECIOS DE REGALO LAS DOS MAS INTERESANTES DE LA SEMANA

TRIUNFO SIN PRECEDENTES DE LA PANTALLA

Tarzan y el potro salvaje por el gran KEN MAYNARD y su caballo TARZAN.

Nobleza de corazón

Un drama de gran emoción y ternura, que deja imborrable recuerdo. Jueves: LARRIGAN EL AFORTUNADO y EL BEZO DE LA MUERTE. Sábado: LA BANCA NEMO, sobre el gran « Har » STAWINSKI. Un exitoso.

Se acercan: LOS MISERABLES de VICTOR HUGO.

Crónica local y general

Despedida

Después de pasar breves días en esta, al lado de su apreciable familia, embarcó ayer para Alcudia y Palma el digno Gobernador Civil de Baleares, nuestro distinguido y entrañable amigo don Juan Manent Victory.

Le despidieron a bordo sus hijos, el secretario del Delegado del Gobierno señor Vives, el Alcalde señor Pones Sitges y una comisión de señores concejales, amigos particulares.

Desearnos haya llevado feliz viaje.

De viaje

El viernes salieron para Palma, 38 pasajeros, entre ellos don Narciso Camps, don Rafael Salas y su señora, y algunos soldados.

Nombrado por los fabricantes de harinas de Menorca, marchó también a Palma, para posesionarse del cargo de la Junta Superior Provincial de Contratación de trigos, nuestro estimado amigo don Francisco Bosch Ponsatí.

—Procedentes de Barcelona, llegaron anteayer en la moto nave « Ciudad de Ibiza » 79 pasajeros, entre ellos don José Fernández y su señora, don José Sastre Hernández y su señora don Domingo Colorado Carlos y su hermano, don Antonio Hernández Coll, su señora y sobrino, don Pedro Garriga Pretus, don Ignacio Peredejordi, la señorita Concha Teral Conforto don Ramón Estrada, y el sargento de artillería don José Pacheco y hermana doña Fuensanta de Balbuena.

—Para posesionarse de su nuevo destino ha llegado hoy el cabo de la guardia civil comandante de este puesto con José Noguera García.

—En la moto nave « Ciudad de Ibiza » salieron ayer para Alcudia y Barcelona, 85 pasajeros, entre ellos el Jefe de esta Sección de Telégrafos don Bartolomé Mercadal Escudero, el dueño del Hotel Central don José Quintana y su señora, don Lorenzo Pons Conforto, don Antonio Carratalá y familia, don José Félix Bas, don José Villalonga y su hijo, el contratista de obras don Ramón Estrada, su hijo don Pedro y varios obreros albañiles.

Concierto público

En el paseo de la Libertad dió anoche el programa anunciado la banda « Bartolomé Mir », bien afinada y perfectamente dirigida.

La concurrencia fué numerosa.

Beneficencia

Don Mario Caules Pons entregó cinco pesetas para la Beneficencia Municipal.

Bien por el donante.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día: Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Useletí.

Imaginería: Teniente Coronel de Artillería don Arturo Quintana.

Visita Hospital. 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Un accidente en la calle

Ayer poco después de las 7 cuando el borchatero Jaime Gual Pons conducía por la calle de San José un carretón de mano de los que se dedican al transportes de helados, se rompió la rueda delantera y el conductor dió de cabeza contra el vehículo, se desmayó y se hirió en la cara.

Fuó auxiliado por el municipal señor Gomila y dos guardias de asalto. Conducido al hospital civil, el practicante le hizo la primera cura y seguidamente marchó Gual a su domicilio.

Hallazgos

Los muchachos Domingo Caruana, de 10 años, y Jorge Llopis Martín, encontraron respectivamente un « No me olvides » de oro, que seguidamente fué entregado al señor Alcalde y un manojo de llaves que está en poder del jefe de la guardia municipal, quien hará entrega de uno y otro hallazgo a los que acrediten ser los dueños.

Como siempre, en tales casos, aplaudimos el buen proceder de los autores de los hallazgos.

Así mismo es merecedor de elogio el niño de 11 años de edad Juan González Coll por haber entregado al municipal señor Arbós un duro que había encontrado en la vía pública. La moneda fué, como puede suponerse, entregada al señor Alcalde para efectos ulteriores.

Fiesta en Fornells

Con mucha concurrencia de forasteros se ha celebrado estos dos días la fiesta mayor en aquel risueño pueblo.

Hoy por la tarde habrá reñidas regatas y por la noche se dará fin a las fiestas anunciadas.

DEPORTES

C. D. Ciudadella, 1 Unión Sportiva, 3

En el campo de la calle de San Carlos tuvo lugar ayer por la tarde, el encuentro entre el Campeón de Menorca y la Unión Sportiva, con el resultado arriba indicado.

Con bastante concurrencia tuvo lugar dicho encuentro, siendo de alabar el destino dado a la recaudación. Como recordarán nuestros lectores el jugador de la Unión Sebastián Morro, tuvo la desgracia de lesionarse el 14 de Abril último, siendo necesario para su curación trasladarse a Barcelona.

Tratándose de un obrero le fué precisa la ayuda de todos para poder operarse y quedar útil para el trabajo.

El C. D. Ciudadella se ofreció para jugar un partido benéfico con dicho fin y el Colegio de Arbitros generosamente también se ofreció para actuar sin percibir honorarios.

El encuentro fué favorable a la Unión que en la primera parte marcó 3 goals por mediación de Pons, Peigrós y M. Luis y en la segunda parte marcó el Ciudadella 1 goal obra de Marqués.

Arbitró el señor Pérez Socolí, imparcialmente.

Puede estar satisfecha la Junta Directiva del éxito obtenido ayer. Es digna de agradecer la asistencia del numeroso público.

Niños: Compad MICKEY

A aplicar la ley de restricciones, sigue el señor Chapaprieta, hay que actuar energicamente y sin contemplaciones. Aprovechando las vacaciones parlamentarias se podrá trabajar intensamente y sin descanso. El señor Chapaprieta solicitará que el consejo de ministros se reúna una sola vez por semana. Así tendrá más tiempo disponible para dedicarse por completo a las importantísimas cuestiones de hacienda.

Madrid 27 a las 23 30

Política y economía
Actuación de los partidos
Notas de actualidad
Del mundo oficial

El Ministro de la Guerra marchó a Guadalajara y presidió allí la inauguración de un monumento a la memoria de los jefes y oficiales de ingenieros que murieron en campaña.

A primera hora de la tarde el señor Gil Robles regresó a Madrid.

El jefe del gobierno ha marchado a San Rafael donde permanecerá hasta el lunes.

El Ministro del Trabajo señor Salmón manifestó a los informadores de la prensa que acogióse a las exenciones de tributos se han constituido varias sociedades inmobiliarias para cumplir las disposiciones dictadas para atender el paro forzoso. Varias de estas sociedades para la edificación de inmuebles aportarán diez millones de pesetas. Las peticiones de obras para acogerse a estas ventajas se recibirán hasta los primeros días del mes de septiembre.

Una nota facilitada por el Ministerio del Trabajo desmiente los rumores que se hacían circular entre los empleados de banca sobre incumplimiento de las bases de trabajo. Las infracciones respecto al particular deberán ser denunciadas.

En la embajada de Cuba dicen que el viaje del embajador señor Céspedes obedece a motivos relacionados con el interesante momento político por el que atraviesa aquella República.

El fiscal ha redactado el escrito de conclusiones provisionales deducido de la causa que se sigue al ex-ministro socialista señor Largo Caballero. El representante de la ley acusa al procesado de haber intervenido en la organización del movimiento revolucionario que estalló en octubre en Madrid y haber dado ór-

denes a las milicias socialistas de la capital, órdenes que fueron comunicadas luego a las provincias.

El acusador público pide que se condene a don Francisco Largo Caballero a treinta años de prisión y a pagar como indemnización una quinta parte de la cantidad en que se evalúan los daños causados en los edificios públicos.

Se aplaza hasta nueva fecha la comedia íntima que había de darse en honor del jefe del partido republicano nacional don Felipe Sánchez Román y en la que este político debía pronunciar un discurso.

El jefe del partido de unión republicana señor Martínez Barrio ha manifestado que esta tarde pensaba entrevistarse con el de acción republicana señor Aznar y con el señor Sánchez Román y que con ellos cambiaría impresiones.

Mañana el señor Martínez Barrio marchará para veranear a un pueblo de la provincia de Valencia, pero regresará a Madrid en breve para asistir a la lectura definitiva de un manifiesto de las titulas izquierdas, proclama que será extensísima pues quieren alargarla lo suficiente para que llene el mismo espacio que un periódico entero.

Según dice Martínez Barrio las izquierdas han llegado a un acuerdo que el informante califica de perfecto. Llevado de su optimismo no cree don Diego que haya disidencias con los socialistas y se funda para no creerlo en que ahora es más necesaria la unión. Ya puesto a opinar, cree Martínez Barrio, que no se celebrarán elecciones municipales en noviembre. Le parece que las primeras elecciones que se celebrarán serán de diputaciones a Cortes y en estas es para el manifestante indiscutible que triunfarán las izquierdas.

Cambian aquí rápidamente de orientación las manifestaciones del señor Martínez Barrio y éste echa su cuarto a espadas en el peligroso juego entre Italia y Abisinia para decir que teme que de producirse la guerra entre estos dos países se convierta en una conflagración mundial, la más espantosa que habrá en sangrentado nuestro planeta.

Desde el primero de agosto quedarán prohibidas las señales acústicas durante la noche.

Las juventudes agrarias han felicitado al jefe del partido señor Martínez Velasco y al Ministro de Agricultura señor Velasco con motivo de la ley que modifica la reforma agraria.

El Director de Enseñanza ha marchado a Galicia.

El ex ministro de Agricultura don Marcelino Domingo ha enviado al Presidente del Congreso señor Alba una carta en la que agradece el interés que este último se tomó en la tramitación parlamentaria del expediente sobre trigos. La epístola ataca duramente a la comisión acusatoria y dice que no quiso colaborar en una maniobra.

El día 11 del próximo mes de agosto el Ministro de Marina señor Royo Villanova irá a Cádiz en visita oficial.

En Santiago se inaugurará mañana un aeropuerto.

En Guadalajara y frente al edificio don de estaba instalada la Academia de Ingenieros militares se inauguró un monumento para perpetuar la memoria del personal de dicho cuerpo que murió en campaña. Se pronunciaron discursos apropiados a la ceremonia y fueron resumidos por el que hizo el Ministro de la Guerra señor Gil Robles, quien prometió restituir a la Ciudad de Guadalajara la Academia de Ingenieros militares. Se vitoreó a España, a la República y al ejército.

En su discurso el Ministro de la Guerra expresó el propósito de motorizar al ejército.

La entrega del buque «Artabro»
Una ceremonia y un paseo
Un banquete y discursos

Valencia. — Con gran solemnidad se ha celebrado la hermosa ceremonia de entregar el vapor «Artabro» a los valientes y decididos expedicionarios que a bordo de este buque especial han de remontar el río Amazonas en arriesgada exploración científica. Asistieron al acto las autoridades y personas invitadas.

Después de la entrega y antes de salir de a bordo el personal que a ella había asistido el «Artabro» dió un paseo por fuera del puerto.

Seguidamente hubo un banquete en el que pronunciaron discursos las autoridades y el capitán Iglesias, jefe de la comisión exploradora que estudiará la región del Amazonas.

Detención de dos pistoleros

Se planeaban un atraco y un asalto
Una mina para la evasión de presos

Barcelona. — En la calle de Marina los mozos de escuadra detuvieron a dos sujetos y les ocuparon seis pistolas y doscientas capsulaa.

Ahora se busca a otros cuatro por haberse sabido que juntamente con los detenidos urdían un plan tenebroso y criminal.

Proyectaban estos ladrones pistoleros el atraco de una casa y el asalto luego a la cárcel de Tarrasa.

En esta prisión se ha descubierto una mina preparada para la evasión de los presos.

Desbaratada la trama se han adoptado medidas de rigor y se confía en descubrir y capturar a los cómplices de los dos salteadores que acaban de ser detenidos.

Noticario nacional

Sucesos y menudencias

Madrid. — En el Puente de Segovia dos sujetos discutían. Disparó uno de ellos e hirió gravemente a una mujer que por allí pasaba casualmente acompañada por su marido. El agresor es Telesforo Carlés, músico de la Banda Republicana. Fué detenido.

Ha sido enterrado el cadáver del pintor de Santander señor Ibarra, catedrático de dibujo de la Escuela de Artes y Oficios.

Hoy ha comenzado el derribo del Teatro Romea para abrir la Plaza de Benavente.

En la del Callao una explosión de gas produjo gran alarma. Los bomberos sufocaron el fuego que se iniciaba.

Burgos. — Ha fallecido don Esteban Puente que fué herido cuando la agresión a la artista Carmen Jimeno.

COMPRO

Puertas y ventanas. También vendo toda clase de ventanas y puertas reparadas. En maderamen nuevo también las hallarán los que las deseen a precios convencionales.

Antes de comprar ninguno de estos artículos visite la carpintería de la calle Anuncivay 14

SE VENDE

La casa número 6 de la calle Deyá. Informarán P. Pons. — Cos Gracia 44.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimientos julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de julio de 1935, de las obligaciones F. C. NORTE Prioridad Barcelona tres por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 26 de julio de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	99 20
» B 1920	99 20
Anterior 4 p. 100 A	78 80
» B	79 00
Amortizable 5 p. 100 A 1917	99 20
» B 1917	99 20
» A 1927 libre	000,00
» B 1927 libre	000,00
Exterior 4 p. 100 A	97 80
» B	97 80
Obligaciones Norte Prioridad	58 00
Alicantés 3 p. 100 1.ª hipoteca	52 90
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	94 50
Id. id. id. 5 p. 100	101 50
Id. id. id. 6 p. 100	112 50
Francos cheque París	00'00 a 48 35
Liras » Roma	00 00 a 59 80
Dollars » New York	00'00 a 7 32
Libras » Londres	00'00 a 36 35
Reichmarks Berlin	0'00 a 2 965

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	249 50
Onzas y sus fracciones	249 50
Isabelinas	250 50

Duros por títulos

	Valor nominal	Dinero	Papel
M. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100		
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100		
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100		
» 6 p. 100 E. 1927	100		
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100	101	
» 100	105		
Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100	101	
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	151	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100	101	
«La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre.	100	103	
Acciones «Cidad. General de Alumbrao»	5	101	
Obl. «Cidad. General de Alumbrao» 6 p. 100.	5	101	
Acciones Banco de Menorca	5		
Banco de Ferrerías	10		
Crédito Mercantil de Menorca	50	76	

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 26 de julio de 1935

Francos cheque	48 35
Libras id.	36 35
Dollars id.	7 32
Liras id.	59 60
Interior serie A	79 00
Id. id. B	79 00
Exterior serie A	97 75
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	102 25
Id id B id id	100 25
Id id A 1928	99 25
Id id B id	99 35
Id id A 1931 (1920)	99 00
Id id B id	99 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	000 00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	98 00
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	102 25
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	58 00

Canje de receptores deficientes por modernísimos PHILIPS
Abonamos de 20 a 50 duros por los malos receptores, útiles o inútiles
Infórmese en cualquier Representante Oficial PHILIPS

Representante oficial:
Domingo Estrada
Rampa Abundancia, 69

1052

PIERRE DECOURCELLE

—¿Y por qué?—preguntó el marido de Blanca poseído de furiosa indignación.

—Porque si usted es el único que sabe dónde está mi hija, yo también soy ahora el único que sabedónde está la tuya.

—¿Cómo?...—exclamó Jacobo espantado.

—¿Usted se atreve...—gritó Fouquereuil colérico.

—Yo he hecho de ella un tshén que le obligará a usted a romper ese silencio que me mata... He sabido que ella tenía que pasar hoy por aquí, y con ayuda de unos compañeros a quienes he pagado con el dinero que traía del presidio, me he poderado de ella y no se la devolveré a usted si antes no me dice dónde está la mía. Conque hable usted, o si no, no sabrá nada.

—¡Por tih... tal vez!—repuso Ermelín inspirado por una idea súbita —Pero yo conozco a tu cómplice a quien he visto hace muy poco contigo .. Es Luis Renard... Salíais juntos de la estación esta tarde cuando yo he ido allí a llevar una catta.

—¡Luis Renard!...—pensó Fouquereuil con terror.

Y atrayendo a Jacobo hacia sí, murmuró a su oído:

—¡Pero ese es el miserable que perseguía a la hija de Blanca!

—¡Es verdad!...—respondió Jacobo cuyo corazón se desgarraba torturando por mortal angustia.

—¡Y en sus manos está la pobre criatura!

—¡Ah, miserable!—gritó el marido de Blanca.—

LAS DOS GOLFAS

1049

ruido por el camino. La hija de Blanca, que, según su cálculo ya debía estar allí, no aparecía. De nuevo su ansiedad se convirtió en cruel angustia y pensó en que no la habían engañado sus presentimientos, pues para que Ivona no estuviese ya con ella era preciso que la viajera no hubiese tomado el tren que acababa de llegar. ¡Luego entonces era en París donde le había ocurrido alguna cosa!... Ursula no podía contenerse, y aturrida y ya medio loca, echó a andar por el camino que debía traer la joven, pero todo estaba sombrío y desierto y el silencio era profundo. La pobre mujer, temblando como una azogada y sintiendo doblarse las piernas llegó con gran trabajo hasta el puente.

Entretanto, en el castillo, la más viva inquietud torturaba también a Blanca, cuyas aprensiones amortiguadas unos instantes por las caricias de su hija, habían resurgido de nuevo después de la partida de ésta, redoblando poco a poco su intensidad. Durante toda la tarde no logró desearchar sus temores, acordándose de aquel hombre que había vuelto del presidio y de sus amenazas, y pensando en que, si bien Ronoeau no sabía nada respecto a Ivona, podía conocer de pronto la verdad. Blanca sentíase invadida de una angustia mortal y cada momento que pasaba veía más claramente que había hecho mal en dejar salir a su hija.

A fin de tranquilizarla, Jorge resolvió salir al encuentro de la joven y partió en su busca, acom-

LIBROS

EL CUENTO DEL DOCTOR THORNDYKE

ENSUEÑOS

Por M. J. CHIAMPÓS

Los matrimonios basados en la belleza física ven desaparecer rápidamente su luna de miel, pues pronto nos acostumbramos a contemplar una cara bonita o un cuerpo escultural, y destruido por la posesión el entusiasmo engendrado por el deseo, no tiene razón de subsistir la tal luna. Pero si bajo la materia encontramos un alma hermosa, empezamos admirándola y acabamos adorándola; y como esta clase de belleza desaparece con el tiempo, ni nos saciamos jamás de ella, hace la felicidad perdurable. Al matrimonio no le basta para sostenerse, como muchos creen, un afecto tranquilo; los corazones vehementes necesitan, para ser felices, esas santas locuras del cariño que todo lo allanan y vencen, sirviendo de baluarte para fundar un hogar. El amor de los esposos debe poseer más ternuras, más ardores, más entusiasmo que ningún otro, para que impida buscar fuera lo que debe encontrar en sí mismo.

Tal es la sugestiva y espiritual tesis desarrollada con raro acierto en esta ejemplar novela.

Número extraordinario de «La Novela Rcsa», Un volumen en rústica, 2 pesetas Editorial Juventud, S. A. Provenza, 101 Barcelona.

Hasta ahora, casi todos los autores de novelas policíacas explicaban un crimen cualquiera, más o menos misterioso, y el resto de la obra estaba destinado a relatar los trabajos de la policía o de algún experto detective para llegar al descubrimiento del autor del delito.

Pero R. A. Freeman, rompiendo valientemente los tradicionales moldes a que se habían sujetado casi todos los autores, ha escrito esta magnífica y emocionante novela empezando por dar a conocer al lector, desde los primeros momentos, el crimen y el criminal, puesto que es este quien hace el relato. Así, el lector pasa por las mismas angustias y terrores que el asesino en su interminable odisea para impedir que sea descubierto su crimen, dando esto a las páginas de la novela un interés y emoción nuevos para el lector.

Capítulo tras capítulo, se explica nuevos procedimientos, algunos atrevidísimos, para escapar a las garras de la justicia, hasta que inesperadamente llega un desenlace no menos sorprendente.

Si todas las novelas de R. A. Freeman son como «El cuento del Dr. Thorndyk», podemos afirmar fundadamente que legrará ser el autor favorito de los aficionados a novelas detectivescas.

Biblioteca Oro 90 céntimos Editorial Molina, Urgel, 245, Barcelona.

La Voz de Menorca

Redacción y Administración: Fermin Galan, 21

Este diario admite toda clase de anuncios, remitidos, intercalados, etc., etc.



Para encargos: FERMIN GALAN, 21

Si dichos anuncios se han de publicar periódicamente se hacen descuentos sobre los precios de tarifa

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Noticias de todas partes

EN BRESLAU, DURANTE LOS TRABAJOS DE EXCAVACION DE UN POZO SITUADO EN UNA HILATURA, PERECEN TRES PERSONAS A CONSECUENCIA DE LOS GASES DELETEREOS

Breslau, 21.—Durante los trabajos de excavación de un pozo situado en una hilatura, un obrero que tuvo que bajar al fondo perdió el conocimiento a consecuencia de los gases deletéreos. Otro obrero que al darse cuenta del accidente sufrido por su compañero trató de bajar perdió también el conocimiento cayendo al fondo del pozo.

Los bomberos fueron alertados inmediatamente y unos de ellos con todo el equipo de salvamento trató de bajar al pozo, pero cuando lo hacía se enganchó en un saliente del pozo lo cual le hizo perder el equilibrio y caer también al pozo.

Cuando tras largas precauciones se logró extraer a los tres hombres, los médicos solo pudieron certificar el fallecimiento.

SE PRODUCE UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS Y QUEDAN SEPULTADOS TRES OBREROS
San Sebastian, 22.—Se ha ocasionado

un desprendimiento de tierras en las obras en construcción del nuevo Hospital. Quedaron sepultados los obreros José Aarrequi, de diecinueve años; José San Sebastián, de veintinueve, ambos solteros, y José Joaquín A berdi, de treinta y ocho años, casado, que deja mujer y cinco hijos, el mayor de once años.

Después de media hora de excavaciones se hallaron los cuerpos de los desgraciados obreros muertos por asfixia.

Las brigadas que trabajan en las citadas obras han abandonado el trabajo en señal de duelo.

Las autoridades visitaron el lugar de suceso.

EN UN BOSQUE ES HALLADO PENDIENTE DE UN ARBOL, EL CA DAVER DE UN ANCIANO

Gerona, 24.—En un bosque del pueblo de Bagur fué hallado el cadáver de capitado de un hombre. La cabeza pendía de una cuerda atada a un árbol. El médico certificó que la muerte databa de hace cinco meses. Realizadas las oportunas averiguaciones, se comprobó que el cadáver es del vecino de Pals, Jaime Jofre Barceló, de sesenta y ocho años, que desapareció de su domicilio en el mes de marzo, anunciando que no volvería.

Niños: Comrad MICKEY

CHISAS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

LA MAXIMA PERFECCION EN RADIO

Castilla Super 45

Todas las ondas Se oye el mundo entero

Instrumento musical de alta calidad

7 VALVULAS PESETAS 950

VEALO Y OIGALO

1 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26

MAHON

La mejor hoja de afeitar

IBERIA

Es la que se impone a todas Fabricación española

PIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



1050

PIERRE DECOURCELLE

pañado por Jacobo. Los dos hombres tomaron el camino por donde, según ellos, debían llegar Ursula é Ivona y también oyeron desde lejos el ruido del convoy que se alejaba y aun alcanzaron a ver las rojas linternas del furgón de cola. Por lo tanto, el tren había llegado a Conflans, y evaluando el tiempo, si las dos mujeres habían llegado en aquel tren, ya debían haberlas encontrado ellos. Sin embargo, estaban ya cerca del puente colgante y no habían visto a nadie.

—Habrán tomado tal vez el sendero que por la orilla del Oise—opinió Ermelin.

Ambos se dirigieron hacia aquel lado apresurando el paso, pero tampoco vieron alma viviente.

—¡Es extraño!—dijo Jorge.—¿Cómo puede ser que ellas no vengan ni por este camino ni por el de arriba?

—Y el caso es que no pueden haber pasado más que por uno de los dos.

—Esto me inquieta mucho.

—En el puente tendremos la explicación de lo que pasa. Quizá se hayan detenido allí. Venga usted, tío; desandemos lo andado... y de seguro las encontraremos.

Volviéron a la orilla del Oise; Fouquereuil estaba realmente inquieto porque no podía menos de pensar en Rondeau y en las amenazas del expresidario.

—¡Eh! Aquí viene alguien, un hombre que precisamente se dirige hacia nosotros—dijo de pronto

LAS DOS GOLFAS

1051

el doctor.—Vamos a preguntarle... Tal vez las haya visto.

Se aproximaron; pero antes de que ellos hablaran, el otro les dirigió la palabra:

—Perdone usted, señor...—dijo con el sombrero en la mano.

Y se interrumpió súbitamente al reconocer al magistrado.

—¡Rondeau!...—pensó Jorge Y en voz alta exclamó:

—¡Usted!

—Sí; yo que iba ahora a su casa y me alegro mucho de encontrarle.

—¡No tengo nada que decirle a usted!...

—Pues yo, sí—replicó Rondeau cuyos ojos brillaban con feroz alegría. ¡Yo tengo que decirle a usted una cosa que es preciso que sepa.

Ermelin en el colmo de la sorpresa, preguntó a Jorge:

—¿Quién es este hombre?

—Es ¡Francisco Rondeau—respondió Fouquereuil.

—¡Eh!...

—¡Hola! Parece que su compañero está al corriente de todo—exclamó el padre de Flavia y de Pochita.—Pues bien: sepan ustedes los dos que aquel a quien usted despidió de su casa anteayer ha tomado hoy el desquite y habrá que tratar ahora de igual a igual con el presidiario...

O es una marca mas



HIJOS DE J. SINDUS